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Teorema: (del confronto asintotico) Siano {an}, {bn} due successioni tali
che an ∼ bn.

Allora se
∑

an diverge anche
∑

bn diverge, se
∑

an converge anche
∑

bnconverge
Dimostrazione
an ∼ bn per ipotesi, quindi per la de�nizione di asintotivo vale de�nitiva-

mente
1− ε <

an
bn

< 1 + ε

Scegliamo ε = 1
2 (Possiamo sceglierlo piccolo quanto vogliamo, in ogni caso la

disugualianza è vera de�nitivamenta)

1

2
<

an
bn

<
3

2

bn è a termini de�nitivamente positivi, quindi bn è de�nitivamente positivo.
Posso moltiplicare per bn senza invertire le disugualianze

1

2
bn < an <

3

2
bn

Se
∑

an converge allora la serie
∑

1
2bn converge per confronto. Ma se con-

verge la serie
∑

1
2bn allora anche la serie

∑
bnconverge, dimostrando il primo

punto.
Se

∑
an diverge allora la serie

∑
3
2bn diverge per confronto. Ma se diverge

la serie
∑

3
2bn allora anche la serie

∑
bndiverge, dimostrando il secondo punto.
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